

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón: Peligros 3 :: Teléfono 12.642 | Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCÍA | Madrid, 27 de mayo de 1930 | Redactor-Jefe: JOSÉ SAN GERMAN OCAÑA | AÑO LXIV.—NUMERO 12.304

Los aviadores Burguete y Núñez han aparecido

Otro hermano de Burguete sale para Sahara

Estuvo en la Dirección general de Aeronáutica el teniente de la Guardia civil D. Manuel Burguete, hermano del aviador desaparecido, con el fin de informarse acerca de su inmediata salida en avión para Cabo Juby. Se trataba de habilitar un Junker, en el que harían el viaje los tenientes D. José Luis Jácome, Angulo y Burguete, que saldrán de Cuatro Vientos, probablemente, hoy, martes, por la mañana.

Posteriormente se rectificaron las primeras noticias y se dijo que el capitán Burguete saldría en un sesquiplano conducido por el piloto señor Cuéllar.

El mecánico desaparecido

En la Dirección de Marruecos no se tenían otras noticias que un telegrama, recibido a las seis y diecisiete minutos, en el cual participaba el gobernador de Cabo Juby, a preguntas de la misma Dirección, que el mecánico que acompañaba al comandante señor Burguete era el sargento de Aviación Vicente Ferrer Aspiel.

Buscando a los aviadores

En el Ministerio de Marina nos dicen que el día 23, a las dieciséis, salió el vapor «Fuerteventura» de Las Palmas, que se ofreció para buscar los aparatos perdidos.

El mismo día salió el «Vad-Muluya» con orden de tocar en Cabo Juby y avisar a todos los pesqueros que encontraran en su derrota.

Al llegar a Las Palmas el «Vad-Rás», que estaba desempeñando otra comisión, carbonó y salió en seguida en busca de los aviadores.

Lo que dice el director de Marruecos

El director de Marruecos, señor Saavedra, manifestó que seguía sin noticias de los aviadores, y dijo que únicamente conocía la llegada a Casablanca en el día anterior del coronel Asensio, que se proponía seguir para Cabo Juby.

Añadió que son catorce o quince aparatos los que se utilizan en las exploraciones, y que confía en un resultado optimista, no obstante la inquietud reinante por los muchos días transcurridos.

Suspensión de un banquete

Ha sido suspendido el banquete que celebran anualmente los jefes y oficiales laureados.

El motivo de la suspensión obedece a la falta de noticias del comandante Burguete, que está en posesión de la laureada de San Fernando.

¿Han aparecido los aviadores?

A la una y media de la madrugada recibimos una comunicación telefónica de la Transradio Española, que nos traslada un telegrama particular urgente de Las Palmas, depositado a la una y cinco, según el cual los aviadores perdidos se encuentran en perfecto estado de salud.

El comunicado no dice más. Ni el sitio ni las circunstancias del encuentro.

En la Dirección general de Seguridad, nos manifiestan a las dos y media de la madrugada que allí no tienen ningún motivo para confirmar ni negar la noticia que nos comunica la Transradio Española. Y suponían, fundadamente, que si fuera cierta habría llegado a su conocimiento.

SE CONFIRMA LA NOTICIA

A primera hora de la mañana, por noticias recibidas en la Dirección General de Marruecos y Colonias, se sabía que los aviadores habían sido hallados, si bien se ignoraba el lugar exacto de donde habían sido recogidos.

Parece que por fortuna, se encuentran en muy buen estado.

TELEGRAMA DE LAS PALMAS COMUNICADO POR LA TRANSRADIO

LAS PALMAS, 27, 9,45 (Urgente).—A las 19 horas del día de ayer, moros que llegaron del interior a la posición de Cabo Juby, manifestaron que los aviadores desaparecidos se encontraban en las proximidades del Cabo Bojador en perfecto estado de salud.

Respecto a los aparatos dijeron que uno estaba averiado y el otro había aterrizado sobre una duna de arena. Un aparato Ford se está provisionando en estos momentos para salir hacia el Norte.

coloniales propiedad de D. Luciano Eira, que no estaban asegurados.

Se desconoce cómo se inició el fuego, que no se propagó a otros almacenes gracias al auxilio de la Guardia civil y a la cooperación prestada por el vecindario a los trabajos de extinción.

Huelga minera resuelta

LEON.—Hoy reanudaron el trabajo los obreros huelguistas de las minas de toda la provincia, merced a las gestiones de arreglo hechas en Madrid. La fórmula es aumentarles 90 céntimos diarios en el jornal. La tranquilidad ha sido absoluta.

Casa Real

Por Su Alteza el Príncipe de Asturias, fueron recibidos en audiencia el marqués de Villavieja, el teniente general don Pío López Pozas, contralmirante don Francisco J. Enrile y señora, teniente coronel de Caballería don Gabriel de la Puerta Escolar, capitanes de fragata don Gabriel Ferrer y don Alvaro Espinosa de los Monteros, señora e hija Rosa; comandante de Ingenieros don Luis de la Torre Capelastegui y señora; comandante de Seguridad don Enrique Vinarder Tirado y comandante de Infantería don Félix Mamolar Martín.

Visitó también a Su Alteza el señor Espinosa de los Monteros, embajador de España en Berlín, quien dijo que había ido a ofrecer sus respetos al Príncipe, en ausencia de Sus Majestades. A preguntas de los informadores, contestó que su viaje no obedecía a ningún asunto especial, sino que el ministro le había concedido unos días de licencia y los aprovecharía en resolver algunos asuntos particulares, y que esperaría el regreso de Barcelona del Monarca para cumplimentarle y agradecerle a la vez la merced de la llave de gentilhombre, con que le honró el 17. día de su cumpleaños.

Tiroteo en la frontera germanopolaca

Informes polacos

VARSOVIA.—El sábado, 24 del corriente, entre las once y las doce de la noche, en la orilla derecha del Vístula, y frente a la localidad de Opalen, en el sector del puesto guardafrontera de Rakowiec, los guardafronteras polacos fueron atacados por los guardafronteras alemanes, que hicieron varios disparos contra ellos.

Se entabló entonces un tiroteo, a consecuencia del cual resultó gravemente herido el subcomisario guardafrontera polaco Liskiewicz. Este y el comisario Biedzyski, que permaneció a su lado fueron llevados hacia Marinwerder por una patrulla alemana.

Se ha abierto una encuesta, de la que resulta, hasta ahora, que las huellas polacas encontradas del lado polaco de la frontera demuestran de manera categórica que Liskiewicz fué herido en territorio polaco.

Una comisión especial, enviada por el comandante de los guardafronteras polacos, prosigue la encuesta en el lugar del suceso.

Informes alemanes

BERLÍN.—El presidente de la Regencia de Marienwerder (Prusia Oriental) comunica que, habiendo franqueado la frontera ilegalmente dos funcionarios polacos, fueron detenidos en territorio alemán, cerca de Nuehoefen. A consecuencia de la resistencia que opusieron y de las tentativas hechas por los funcionarios polacos para libertarlos, resultaron heridos de tiros de pistola un funcionario alemán y otro polaco.

El ministerio alemán de Negocios Extranjeros adoptará todas las medidas necesarias para esclarecer el asunto y averiguar cómo ocurrieron los hechos realmente, así como su importancia desde el punto de vista del Derecho internacional. Después obrará en consecuencia.

Dice la Prensa polaca

VARSOVIA.—Los periódicos de la noche, comentando el incidente de frontera del sábado, anuncian que el Gobierno polaco va a enviar al Gobierno alemán una categórica protesta pidiendo la inmediata libertad de los detenidos, el castigo de los culpables y satisfacciones.

Los periódicos añaden que Polouta está dispuesta a proceder, por mediación de una comisión mixta polacoalemana, a una información sobre el terreno para poner en claro las circunstancias en que se produjo el incidente.

Dice la Prensa alemana

BERLÍN.—Los periódicos comentan el incidente de frontera con Polonia, y afirman que se trata de una violación de la frontera por parte de los guardafronteras del país vecino.

De aeronáutica

DIFÍCIL SALVAMENTO DE UN «HIDRO» ALEMÁN

LA CORUÑA.—El «hidro» alemán «Hegland», que salió para Southampton, amarró violentamente más allá de cabo Prior.

Los aviadores recibieron noticias me-

teológicas que eran favorables al vuelo, y en vista de ello decidieron salir para Southampton. Se elevaron sin ninguna novedad; pero cuando llevaban media hora de vuelo se paró uno de los motores, y ante la imposibilidad de continuar con sólo un motor, decidieron amarrar, cosa que hicieron dificultosamente.

Con los elementos que llevaban a bordo navegaron un buen rato, hasta que cerca de la costa fueron vistos por los tripulantes de la embarcación «Evangeline», que se hallaba dedicada a las faenas de pesca. Estos abandonaron sus faenas y prestaron auxilio al «hidro». La embarcación, con grandes trabajos, pues había mar dura y mucha corriente, se acercó al «hidro» y lo remolcó hacia la Coruña. Como el «Evangeline» apenas podía con el remolque, pidió auxilio al pesquero «San Andrés», y entre ambas embarcaciones lograron arrastrar el «hidro» hasta el puerto, al que tardaron en llegar seis horas.

ATERRIZAJE FORZOSO

ZARAGOZA.—Comunican de Caspe que en una partida del monte aterrizó por averías en el motor un aeroplano del Grupo de Instrucción de Getafe, pilotado por el sargento Fernando Pérez, acompañado de dos mecánicos. El aterrizaje se efectuó sin novedad.

LOS TEATROS

FUENCARRAL

«Début» de la compañía de Eugenio Casals

Después de una lucida campaña en Fontalba, ha pasado a Fuencarral la notable compañía lírica que con tanto acierto dirige el primer actor Eugenio Casals.

Fueron las obras de presentación «Los naranjales» y «Los claveles», en las que tomaron parte los principales elementos de la compañía.

En el sainete de Sevilla, Hernández Mir y maestro Balaguer, se destacaron las tiples Santoncha, Carmen Maíquez, María Silvestre, el barítono Fábregat y los actores Luis Moreno, Alejo Cano, Caballero y Oller.

En la celebrada obra de Serrano, «Los claveles», Matilde Vázquez demostró, una vez más, lo mucho que vale como tiple y como mujer, viéndose obligada a repetir todos los números en que ella interviene.

Y, con ella, la monísima tiple cómica Maíquez, la característica Silvestre, Casals, que fué saludado con una salva de aplausos al presentarse en escena; Augusto Gonzado, Oller y Alejo Cano.

Al finalizar la representación de «Los claveles», Eugenio Casals dirigió la palabra al público, agradeciéndole sus aplausos y recordando la campaña iniciada por él en este coliseo, para resurgimiento del arte lírico.

Información del Ejército

Destinos

Cabos de cornetas: Manuel Marqués Medina, del regimiento Vergara, 57, al 26; Julián Caniego Valentín, del regimiento Galicia, 10, al 6; Vicente Ortiz Fernández, del Grupo Fuerzas Regulares, 5, al regimiento Galicia, 19, y Tomás Rodríguez Puente, del regimiento Melilla, 59, al 40.

Cabos de tambores: Antonio Noales Jerez, del regimiento Extremadura, 15, al 4, y José María Acevedo, del regimiento América, 14, al 30.

Ascensos

De orden del señor general encargado del despacho, queda sin efecto el ascenso a cabo de trompetas de Caballería que por circular de 7 del actual (D. O. número 104) se concedió al trompeta Marcelino Sánchez Fernández, del regimiento Húsares de Pavía, 20 del Arma.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

Avance de los datos sobre la liquidación de las operaciones de cambio

En el ministerio de Hacienda facilitaron la nota oficial que sigue: «Hay una impaciencia notoria y justificada por conocer en todo detalle las operaciones realizadas por el Gobierno anterior para intervenir en el cambio. Fueron éstas de tal magnitud, y tan largo el período en que se actuó, que su liquidación completa exige, según se me afirma, un lapso de tiempo que la opinión no interpretaría satisfactoriamente sin una explicación. Por eso doy a conocer como anticipo la última nota del Banco de España, que determina la posición de la cuenta de ese día y que da una idea aproximada de las operaciones que se realizaron.

Esperaba el ministro para dar esta nota poder reflejar la satisfactoria situación actual, ya que los débitos a corto plazo contraídos en el Extranjero como consecuencia de las citadas operaciones de intervención casi puede afirmarse que han sido cancelados, puesto que sólo resta un vencimiento de 204.918 libras, que se recogerá antes de su fecha.

El saldo vendedor o descubierto que resultó como posición negativa por diferencia entre ventas y compras, y que asciende, según la nota, a 17.012.145 libras, debe incrementarse con los gastos de intereses, comisiones, telegramas y timbres, que importan 897.157-4-9 libras; los cuales suman 17.909.300 libras, cubiertos con pagará a corto plazo del Banco de España, avalados por el Tesoro con la firma del ministro de Hacienda y con operaciones de dobles, que fueron las que antes se cancelaron por lo elevado de su interés.

Para liquidar los descubiertos se aplicó parte del oro del Tesoro en la cantidad de seis millones de libras, el empréstito de 350 millones de pesetas oro, hoy reducido a 305, y el oro y divisas procedentes del pago de derechos de Aduanas.

El producto de la venta de 17.012.145 libras ha sido aplicado como sigue:

Importe líquido de las pesetas producidas por la compraventa de divisas hecha por medio del Banco de España.	521.958.791,11
Anticipos reintegrables a la Caja Ferroviaria.	491.500.000,00
	30.358.791,11
Idem a la Caja de la Pequeña Propiedad.....	20.000.000,00
Restan.....	10.358.791,11
Saldo el día 19 de mayo de 1930 de la cuenta de pesetas por todos conceptos en el Banco de España.....	41.821.542,58

No hay para qué hacer la crítica de la política de intervención en el cambio, ni de sus resultados. Ella fué hecha por el anterior presidente del Consejo, general Primo de Rivera, en una nota famosa, respaldante de sinceridad. Pero como los datos que hoy da el ministerio de Hacienda no pueden estimarse suficientes para tener un conocimiento acabado de todas las incidencias y detalles de un hecho financiero y de tanta importancia y trascendencia en todos los órdenes de nuestra vida económica, el Gobierno ha acordado nombrar una comisión que, presidida por persona de la mayor autoridad, pueda hacer el estudio acabado y detallista que la opinión reclama y el Parlamento, en su día, ha de exigir.»

La nota de la Oficina de Camlitos del Banco de España presenta los siguientes conceptos:

Posición diaria de operaciones. 20 de mayo de 1930

Ventas de L. contado hasta hoy, libras esterlinas 100.990.005-11-9, que al cambio medio de 31,3766, resultan pesetas 3.168.732.021,95. Ventas de L. a plazo por vencer, nada.

Compras de L. contado hasta hoy, libras 83.977.862-2-6; cambio medio, 31,5188; equivalencia, 2.646.884.096,97 pesetas. Compras de L. a plazo por vencer, nada.

Total de ventas, 100.990.005-11-9 libras esterlinas, equivalentes a pesetas 3.168.732.021,95. Total de compras, 83.977.862-2-6 libras esterlinas, equivalentes a pesetas 2.646.884.096,97.

PROVINCIAS

Se fuga el cajero de un Banco con 65.000 pesetas

HUELVA.—En el pueblo de La Palma se fugó el cajero del Banco Español de Crédito (supursal), D. Andrés Galván Moreno, con 65.000 pesetas.

Le acompañaba su hermano, conocido por el seudónimo «Don Líquido».

Se dice que estuvieron en Huelva, marchando luego con dirección a Sevilla y Badajoz.

La Policía los busca activamente.

Una fábrica de alcohol destruida por un incendio

ALBACETE.—En el pueblo de Alboara, en una fábrica de alcohol propiedad de Pedro Carrión y Carrión, se produjo un incendio, que alcanzó en pocos momentos grandes proporciones.

La cuarta parte del edificio y maquinaria quedaron destruidos, salvándose algunos enseres y 4.200 litros de alcohol, que había almacenados en bidones.

En la extinción contribuyó eficazmente el vecindario, calculándose que las pérdidas ascienden a 100.000 pesetas.

Se cree que el incendio fué casual. No se registraron desgracias personales.

Incendio en unos almacenes

EL FERROL.—Se ha declarado un incendio en los importantes almacenes de

bras esterlinas 83.977.862-2-6, equivalentes a 2.646.884.096,97 pesetas.
Posición-negativa-positiva, 11 bras, 17.012.143-9-3, que a 30,675 resultan 521.847.924,98 pesetas.

Posición de nuestra cuenta especial con el Midland Bank Ltd., de Londres

Debe.—Préstamos, según detalle al dorso, 18.179.612-19-0 libras.
Haber.—Saldo según operaciones de compra y venta al contado y plazos vencidos, 17.012.143-9-3 libras; pagarés según detalle, nada.
Gastos, 897.157-4-9 libras.
Saldo a nuestro favor, 270.312-5-0 libras.

Detalle de los préstamos

Banco de España, Madrid, dólares 1.000.000 (a 4,88), 204.918-0-8 libras, vencimiento al 3 de junio e interés del 5 por 100; empréstito, 5.155.050,66 ídem, 1.054.786-14-2; ídem 10.759.505-13-9; Aduanas desde 10 enero de 1930, pesetas 1.404.856-2-0; cuenta oro del Tesoro, 6.006.096-3-4.

Total, 19.427.152-13-11 libras.
A deducir.—Equivalente de pesos argentinos, 14.510.000 comprados; libras, 1.149.245-17-7; pago del cupón vencimiento 1 de abril de 1930, 98.295-17-4 libras; suma, 1.247.539-14-11 libras.
Saldo, 18.179.612-19-0 libras.

Pagarés

Cancelados.

Gastos

Gastos del primer período, 5.000 libras esterlinas; emisiones apertura créditos, 216.053-0-6; intereses, comisiones, telegramas, 109.071-0-2; gastos de préstamos vencidos, 209.907-16-4, e intereses y timbres de pagarés, 357.125-7-9.

Total, 897.157-4-9 libras esterlinas.

Concurso hípico

El equipo hípico español gana la Copa de las Naciones

LISBOA.—El equipo español ha ganado ayer la Copa de las Naciones en el concurso hípico internacional en competencia con los equipos portugueses y franceses.

El Congreso de la Propiedad Urbana

Los miembros del Congreso de la Propiedad Urbana salieron anoche para Barcelona, donde terminarán sus trabajos y se celebrará la solemne sesión de clausura.

Llegaron a Madrid, de regreso de Sevilla, el domingo por la mañana. Antes del almuerzo visitaron varios parajes pintorescos de la capital, y por la tarde, invitados por la Diputación Provincial, realizaron una excursión a Alcalá de Henares en autocars. Primero recorrieron el Archivo, antiguo palacio Arzobispal, desde donde se encaminaron a la parte posterior de la Universidad, o sea el patio trilingüe y paranimfo. El paranimfo, hasta hace poco en lastimoso estado, acaba de ser restablecido. Ha sido reproducido el artesonado y los sitialos que rodean el local para asiento de los doctores. También se ha instalado, alrededor al patio trilingüe, el mesón estudiantil, con muebles rebostos y de época en parte. Las autoridades alcaláinas comunicaron a los congresistas que estas obras, recién restauradas, serán inauguradas mañana miércoles.

Seguidamente, los excursionistas marcharon al Ayuntamiento, desde cuyos balcones presenciaron el paso de la procesión de las Sagradas Formas, tesoro de Alcalá, perenne milagro por conservarse incorruptas a través de los siglos. Dos aviones evolucionaron sobre el cortejo religioso, y tropas de la guarnición cubrían la carrera y rendían honores.

Por último, contemplaron la maravillosa portada de la Universidad, y penetraron al patio grande. En el Archivo examinaron la vitrina que contiene la interesante colección de obras impresas en Alcalá durante los siglos XVI y XVII, propiedad de Francisco Huertas.

La mañana de ayer la dedicaron los congresistas, acompañados de los españoles, a visitar las dependencias de Palacio. A mediodía tuvieron un almuerzo íntimo, presidido por el subsecretario de Trabajo, señor Gómez Cano.

Luego se reunieron los presidentes de delegaciones nacionales. Fué leído el trabajo del señor Más Yebra, de Barcelona, sobre el seguro de inquinato, cuya erección propugna. La ponencia ha quedado pendiente de examen para estudiarla durante la breve estancia en la capital catalana.

Ayuntamiento

NOTA DEL ALCALDE

El marqués de Hoyos, al recibir ayer a los periodistas, les facilitó la siguiente nota:

«El sábado se celebró una reunión en el Ayuntamiento, convocada por el alcalde, con asistencia de los señores que componen las Comisiones de Hacienda, Fomento y Ensanche y funcionarios del Ayuntamiento. En ella se expusieron en términos generales los asuntos que han de ser objeto de propuestas de la Alcaldía, y que quedan comprendidos bajo los tres epígrafes siguientes.

Régimen de cuentas y valoración de los títulos del Ayuntamiento.

Presupuesto extraordinario y empréstito correspondiente.

Presupuesto extraordinario del ensanche.

A continuación se dan algunos detalles de lo que a cada asunto corresponde. La propuesta completa será objeto de estudio de cada una de las Comisiones citadas.

Se proponen las medidas consiguientes para obtener del Banco de España, previa la autorización del ministro de Hacienda, que el Ayuntamiento pueda tener todo su efectivo en dicho Banco y en una sola cuenta. Se evitará así que, por el hecho de tener varias cuentas, unas con saldo deudor, por las que paga intereses el Ayuntamiento, y otras con saldo acreedor, por las que no devenga interés, resulte pagando éstos, a pesar de que el saldo global de sus cuentas le sea favorable.

Se propone solicitar igualmente que, en el caso que el Ayuntamiento necesite una cuenta de crédito para atenciones de su presupuesto ordinario, se le conceda hasta una cantidad igual al 10 por 100 del importe total de su presupuesto, sin necesidad de dar valores en garantía. Se aspira también a que si fuera preciso para presupuestos extraordinarios disponer de una cuenta de crédito, se abra, como hasta ahora, con garantía de valores; pero en condiciones de seguridad para fijar el cómputo a los efectos del importe de la garantía, singularidad que se haría extensiva al caso de que por particulares se solicitaran cuentas de crédito del Banco de España con garantía de valores del Ayuntamiento. Finalmente se propone también solicitar condiciones especiales para los depósitos de valores que el Ayuntamiento constituya en el Banco.

El año 1928, y previos los requisitos legales, quedó aprobado un presupuesto extraordinario por valor de pesetas 121.592.052,80. Para cubrirlo se hizo un empréstito por valor de 117.500.000, al 5 por 100. Se calculó en 11.500.000 los gastos de emisión, y se pusieron en circulación 30.000.000, que, en efecto, se cotizaron a 91 por 100, quedando para el Ayuntamiento un 90 y medio por 100, después de deducido un 1/2 para gastos. Dada la cotización actual de esos valores» habrá que añadir a los once millones quinientos mil pesetas calculadas para gastos de emisión aproximadamente, 7.000.000, y, por tanto, nos encontramos, caso de llevar adelante la misma, con ese déficit inicial.

Por otra parte, como la Alcaldía se propone presentar a la aprobación del Ayuntamiento un presupuesto extraordinario del ensanche, es lógico que los adelantos que el interior ha hecho al ensanche por obras en el extrarradio le sean reintegrados con los recursos de ese presupuesto extraordinario. Los recursos de que dispone el Ayuntamiento de Madrid, sin aumentar los tributos, le permiten disponer de una mayor anualidad que la previa. Procede, pues, modificar el anterior empréstito de 1928, manteniendo, naturalmente, la cantidad ya emitida de 30 millones de pesetas y haciendo una ampliación de 102 millones, completando así un total de 132 millones de pesetas.

La ampliación de 102 millones se cubriría en la siguiente forma. Dos millones con las contribuciones especiales vigentes y cien millones con un empréstito extraordinario. Estos 102 millones, con los 30 millones subsistentes del empréstito anterior y la eliminación de partidas de gastos tan importantes como 17.795.487 pesetas de saneamiento del extrarradio, que irán al presupuesto extraordinario de éste, permitirán acometer con mayor vigor, entre otras obras necesarias, la de la pavimentación, a cuyo aplazamiento no nos es posible resignarnos, y dedicar a ella 29 millones de pesetas sobre los 8.500.000 consignados anteriormente en el presupuesto extraordinario de 1928.

No es necesario extenderse en largas consideraciones para razonar la necesidad de ir a un presupuesto extraordinario del ensanche. Los recursos que el ensanche y el extrarradio ofrecen permiten ir a un presupuesto extraordinario, que tendrá como finalidad realizar las obras del ensanche que se vienen lentamente ejecutando y cuyo importe se estima en 75.933.265 pesetas, y disponer de 65.776.127 para los gastos del extrarradio. Estas dos partidas y las obligaciones generales, que se elevan a 8.000.000, dan un total de 149.709.396.

Para atender estas obligaciones se haría una emisión de deuda por valor de

100.000.000, y se obtendrían por recursos propios del extrarradio y ensanche 50.000.000. Total, 150.000.000.

Como puede verse por los párrafos anteriores, se va a la mejora del régimen de cuentas y a un presupuesto extraordinario del interior, que en total representa con los 30.000.000 emitidos ya del anterior, 132.000.000, y otro del ensanche, que se eleva a la suma de pesetas 150.000.000. Total, 282.000.000.

Esta nota tiene por objeto informar a los vecinos de Madrid de asuntos que tanto afectan a su Ayuntamiento, no sólo por considerarlo obligado, sino por entender que es la manera de que el público se interese en extremos que a todos los vecinos tan de cerca atañen; pero no es procedente extenderse en ella a todos los detalles que componen el conjunto de empréstito de esta importancia. Podrá parecer que la suma total de 282 millones de pesetas a que se eleva, y conviene que todos sepan: primero, que se llega a ella sin salirse de los límites de la prudencia; dados los ingresos con que cuenta el Ayuntamiento; segundo, que para conseguir esa suma, por superior que sea a la que ha figurado en empréstitos anteriores, tiene Madrid económica y potencialmente suficiente, sin imponer nuevos gravámenes ni aumentar los actuales.

Hace presente también el alcalde que, aun dada la importancia de esta suma, resulta muy inferior a lo que Madrid necesita y le es debido, porque, como tantas veces ha recordado, Madrid no es sólo de los que en él nacieron y en él viven de ordinario, sino de toda España, que tiene en Madrid su capitalidad. El esfuerzo que ahora se propone es sólo el «principio» de lo que ha de hacerse; y todos los interesados en que la capital de España sea una gran ciudad, empezando por su alcalde, hemos de estar dispuestos a llegar a completar la obra.»

Asociación de Antiguos Alumnos de San Antón

Con gran brillantez se celebró en el Real Colegio de Escuelas Pías de San Antón, la séptima Fiesta del Ahorro instituida por la Asociación de Antiguos alumnos.

En el estrado presidencial y bajo un dosel en el que figuraba un hermoso cuadro de San José de Calasanz tomando asiento el ilustre general Marvá, inspector general del Trabajo, los Reverendos Padres general de la Orden Escolapia Provincial de Castilla y Rector del Colegio y los miembros de la Junta de gobierno de la Asociación, D. José Alonso Orduña, presidente; D. Manuel Díez, don Antonio Herráiz, el secretario señor Tello y los señores García Noblejas, Martínez, Matillas y Villaseñor, nuestro querido redactor-jefe.

Comenzó el acto con unas cariñosas y elocuentes frases del señor Alonso Orduña que fueron muy aplaudidas.

La Banda de la Fundación Caldeiro ejecutó con gran maestría, diferentes trozos musicales y a continuación el Rector del Colegio, nos entusiasmó con su oratoria brillante.

Realmente la Asociación de Antiguos Alumnos, tiene en este insigne escolapio su mejor valedor.

El concurso ovaciona al orador y acto seguido el ilustre general Marvá, va entregando las libretas de Ahorro a más de setenta niños de las escuelas gratuitas.

Los de sexto año se despiden de sus compañeros y representan, entre otras, una alegoría patriótica en la que España está representada por la señorita María Lourdes Gómez-Pamo, hija de nuestro querido amigo el caricaturista Fresno.

El general Marvá pone digno remate a esta hermosa fiesta con sus palabras cálidas en pro de la Previsión y del Ahorro.

La Asociación de Antiguos Alumnos, merece plácemes sin cuento, por la organización de esta fiesta que pone de relieve el espíritu de caridad que la alienta.

Compañía Trasatlántica Española

EXCURSION DE VACACIONES A LOS ESTADOS UNIDOS

En el nuevo vapor «Marqués de Comillas». Diez y seis días de estancia en Nueva York con alojamiento en el Hotel Martinique.

Salida de Vigo (último puerto), el día 20 de junio.

Para informes y detalles en las Agencias de la Compañía Trasatlántica.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen

El vuelo del "Conde Zeppelin"

De Río de Janeiro a Pernambuco

RÍO DE JANEIRO.—A causa de la incertidumbre que existía sobre que el dirigible «Conde de Zeppelin» aterrizase en Río de Janeiro, todos los pasajeros para Lakehurst y La Habana se marcharon en avión a Pernambuco el sábado, donde subirán a bordo de la aeronave cuando ésta regrese de su excursión a esta capital.

El dirigible vuela en línea recta con dirección a Pernambuco. Ha volado sobre el vapor «Almirante Jacequay», los cruceros de la Marina de guerra del Brasil «Bahía» y «Río Grande del Sur», a unas 33 millas al norte de Victoria, a las 19,10 (hora local).

El presidente electo del Brasil, Sr. Julio Prestes, que va a bordo del «Almirante Jacequay» con rumbo a los Estados Unidos para devolver al presidente Hoover la visita que hizo al Brasil, presencia el paso del dirigible sobre el barco.

Otra vez a Pernambuco, de regreso de Río de Janeiro

PERNAMBUCO.—El dirigible «Conde Zeppelin» llegó a esta ciudad, de regreso de su vuelo a la capital del Brasil, a las ocho y veintinueve minutos, completando el viaje en veintitrés horas y cuarenta y tres minutos.

El vuelo de regreso a Pernambuco se ha realizado con mejores condiciones atmosféricas. Durante el viaje de ida a Río de Janeiro, el dirigible tuvo que luchar con fuertes vientos contrarios y tormentas de lluvia y granizo, que entorpecieron la marcha de la aeronave e hicieron la travesía muy agitada y desagradable.

En el vuelo de regreso a Pernambuco, el «Conde Zeppelin» ha sido escoltado por dos aviones de la Compañía Aero-postal.

Las cuerdas de amarre fueron soltadas desde el dirigible a las ocho y cuarenta y cinco, después que los motores habían disminuido su marcha y realizado las operaciones necesarias para el descenso de la aeronave. Las operaciones de amarre empezaron a las ocho y cincuenta y tres, y a las nueve y diez el dirigible estaba perfectamente sujeto.

Inmediatamente dieron comienzo los preparativos para el próximo vuelo del dirigible. Se espera que la partida sea fijada para mañana con rumbo a Lakehurst, vía Habana.

El gobernador ha dispuesto que sea declarado como día de fiesta para celebrar la vuelta a Pernambuco del «Conde Zeppelin». Por lo tanto, las oficinas, tiendas y edificios públicos están cerrados, y una inmensa muchedumbre ha acudido al aeródromo a contemplar al dirigible alemán y aclamar a sus tripulantes.

Saludos entre el presidente electo del Brasil y el comandante Eckener

RECIFE.—El «Conde Zeppelin», a su regreso de Río de Janeiro, se encontró nuevamente con el buque «Almirante Jacequay», en el que viaja el presidente electo del Brasil, Sr. Prestes. Este envió un mensaje de felicitación al comandante Eckener, contestando éste último agradecido.

También se cruzó el «Conde Zeppelin» con una división de cruceros brasileños, cambiándose entre los buques y la aeronave expresivos saludos.

Carabineros

Al Consejo Supremo del Ejército y Marina.—Cursando instancia de los carabineros Agustín Romo, Gil de la Villa y Jacinto Vázquez, solicitando se les conceda el haber pasivo que les corresponde, por haber sido licenciados por inútil.

Al jefe del regimiento de Infantería de Isabel la Católica.—Interesando hoja de circunstancias del aspirante don Mariano Cantos.

Al jefe de la Comandancia de Almería.—Aprobando la prórroga del tercer período de reenganche, a favor del sargento Pedro García.

Asociación Humanitaria.—En el presente mes se descontarán 39 cuotas ordinarias y tres extraordinarias.

Ascensos.—Se concedió al empleo de suboficial a los sargentos D. Pedro Martín y D. Guzmán García, de Infantería, y D. Fidel Portillo, de Caballería.

Al alcalde de Vilches (Jaén).—Participando el número que hace para su in-

greso en este Instituto el aspirante Hdefonso Padilla.

A los jefes de las Comandancias de Navarra, Tarragona y Vizcaya.—Accediendo a lo solicitado en instancia por los carabineros Juan Flores Martín, Guersendo Macías Galás y Emiliano Mo-villa del Campo.

Al de Gerona.—Desestimando, en concepto de por ahora, instancia elevada por el carabnero Abilo González Enriquez.

Al secretario del Consejo Supremo.—Cursando instancia del sargento Rufino García Gómez, en súplica de que se acceda a la gracia que solicita en la misma

Muerta de una paliza

Lucio Díaz Castro, panadero, con domicilio en el Ventorro del Chaleco, sostenía constantes disputas con su mujer, Constanza Prado, con la que estaba casado en segundas nupcias. El médico que la asistió certificó la muerte natural, pero los vecinos denunciaron que Lucio la hacía objeto de malos tratos. En su vista el juez de Canillas hizo que se suspendiese el entierro y que los fosos se realizasen a la espera de que los médicos han dictaminado que Constanza murió de derrame cerebral y congestión pulmonar por traumatismo. El juez ha dispuesto la detención de Lucio.

LA BOLSA

FONDOS PUBLICOS

Interior 4 por 100: Series F, E, D, C, B, A, 73; G y H, 72,50. Exterior: 4 por 100: Series F, E, 83,90.—Amortizable 4 por 100: C, B, A, 77,50.—Amortizable 4 por 100, 1920: Series E, C, 94, B, A, 94,10.—Amortizable 5 por 100, 1928: Series C, B, A, 90,25.—Amortizable 5 por 100, 1926: Series C, B, A, 101.—Amortizable 5 por 100, 1927, sin impuesto: Series F, E, D, C, B, 101,70; A 101,70.—Amortizable 5 por ciento, 1927, con impuesto: Series F, E, D, C, B, A, 88.—Amortizable 3 por 100, 1928: Series E, D, C, B, 71,10; A, 71,25.—Amortizable 4 por 100, 1928: Series C, B, A, 88.—Amortizable 4,50 por 100, 1928: Series B, 92,10; A, 95p,75.—Amortizable 5 por 100, 1929: Series D, C, B, A, 101.—Bonos oro, 153.—Deuda Ferroviaria por 100: Series A, B, C, 100,75.—Deuda Ferroviaria 4,50 por 100, 1929: Series A, B, C, 91.

ACCIONES

Banco de España, 586; Banco Central, 137,75; fin corriente, 137,75. Banco Español de Crédito, 440; Popular Previsores, 112; Banco Español del Río de la Plata, nuevas, 215; Eléctrica de Castilla, 100; Valle Lección, 142; Hidroeléctrica Española, 221; Chade, fin corriente, 685; Mengemor, 225; Telefónicas preferentes, 108,15; ordinarias, 118,50; Minas Rii, portador, 610; fin corriente, 615; nominativas, 580; Felgueras, 96,50; Petroleros, 129,50. Tabacos, 229,50; Alicantes, 534; fin corriente, 533; Metropolitano, 175; Nortes, 573, 50; El Agua, 360; Azucarera, ordinarias, 72,50; fin corriente, 72,50; Explosivos, 1. 140; fin corriente, 1.140; Española de Petróleos, 49,50; Ford Motor, 278.

OBLIGACIONES

Eléctrica del Lima, 88,25; Valle Lección, segunda, 108,75; Gas Madrid, 105; Chade 6 por 100, 104,75; Minas del Rii, B, 101; Fábrica de Mieres, 97,25. Felgueras, 1906, 90; Trasatlántica, 1922, 101,25; Nortes, primera, 72,95; segunda, 72,75; Nortes 6 por 100, 106; Valenciannas, 101,45; Alicante, primera, 531,50; Alicante H, 100,15; Caminreal a Zaragoza, 91,50; Azucareras no estampilladas, 79,50; Azucareras 5,50 por 100, 100,57; ídem bonos a por 100, 100,25; ídem preferentes, 95,50; Asturianas de Minas, 1919, 102, 50.

MONEDA EXTRANJERA

Franco, 32.
Libras, 39,54.

ANUNCIANDO

En este periódico verá usted la utilidad que le reporta.
O ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS ARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría crea en tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

INFORMACION POLITICA

En la Presidencia

El subsecretario, Sr. Benítez de Lugo, dijo ayer que por la mañana había celebrado una conferencia con el general Berenguer, quien le expuso su satisfacción por el grandioso recibimiento dispensado a los Reyes en Tarragona, y le añadió que los Monarcas estaban complacidos de su visita a Cataluña. El general Berenguer le participó que por la tarde iría al Rey al Tiro de Pichón, y por la noche asistirá con la Real Familia a la función de gala en el Liceo. Mañana se efectuará la anunciada excursión de los Reyes a Gerona.

Añadió el Sr. Benítez de Lugo que antes de visitar al ministro de Hacienda, como presidente interino, había pasado por la Dirección de Seguridad para enterarse de las novedades en las últimas veinticuatro horas. Las noticias que le facilitaron acusaban tranquilidad en toda España, lo que participó al señor Argüelles.

Dijo también que en Galicia existe un ligero disgusto por creerse que se suspenderá la construcción del tercer trozo del ferrocarril de Orense. Sobre este asunto no se ha resuelto, y en su día se acordará lo que se estime más conveniente para los intereses generales de España.

Los periodistas le preguntaron noticias sobre los trabajos de exploración para encontrar a los aviadores Burguete y Núñez, y contestó que, desgraciadamente, todavía no habían aparecido y que se sentía un poco de desconsuelo y de desesperanza ante la inutilidad de los trabajos; si bien se confía que del resultado de las gestiones que se llevan a cabo renazca el optimismo, mucho más cuanto que por prescripción reglamentaria los aviadores acostumbran a llevar agua y víveres en abundancia en los vuelos que realizan a Villa Cisneros y Cabo Juby, en atención al poco radio de acción que tienen los aparatos de aquella base.

Por último, el subsecretario confirmó que Sus Majestades y el presidente del Consejo saldrán de Barcelona para Madrid el lunes 2 de junio.

La Comisión que ha de informar sobre la intervención en los cambios

El ministro de Hacienda recibió a los representantes de la Prensa, a quienes dijo que las noticias de toda España acusaban tranquilidad.

Los periodistas aludieron a la nota oficiosa sobre los cambios, que en otro lugar insertamos, y que ayer constituyó el tema preferente del comentario público.

—Ya digo en ella—manifestó el señor Argüelles—que se trata tan sólo de un avance. Para dar una referencia detallada de la intervención se precisa un estudio detenidísimo que hará la Comisión que me propongo nombrar pasado mañana. Es en el Parlamento donde este asunto ha de ser examinado, y como tan pronto se reúnan las Cortes, los diputados pedirán las oportunas explicaciones, el Gobierno se adelanta y entrega ese informe como ponencia para la discusión.

No puedo dar todavía los nombres de los comisionados, porque estoy pendiente de algunas consultas, pero el presidente es persona de gran prestigio, imparcialidad y autoridad.

La Comisión se compondrá de siete miembros.

—¿Tienen alguna representación especial?

—Sí; dos son contables del Banco de España, y otros dos contables del ministerio de Hacienda. Aquellos, porque son necesarias, con todo detalle, las operaciones realizadas por nuestro primer establecimiento de crédito, y éstos, porque es el Ministerio de Hacienda el que ha de recoger el resultado de dichas operaciones.

Los nombramientos—terminó el ministro—aparecerán, de Real orden, el próximo miércoles.

Extranjero

Obligaciones profesionales del soldado alemán

BERLIN.—Un decreto de la Presidencia, firmado también por el ministro de la Reichswehr, regula las obligaciones profesionales del soldado alemán.

Los dos primeros artículos del decreto decían que la Reichswehr es el instrumento del poder legítimo del Reich y que el Reich alemán es la República. El soldado jura fidelidad a su Constitución, y la Reichswehr se pone al servicio del Estado y no al de los partidos. Finalmente, se prohíbe al soldado toda actividad política.

La Conferencia báltica

GINEBRA.—En cumplimiento de la misión que le confió el Congreso de Atenas, la Oficina Internacional de la Paz ha dirigido un memorándum a los Gobiernos de los Estados bálticos, exponiendo los fines y el programa de la Conferencia báltica, que será convocada para primeros de Octubre, y solicitando de todos ellos su colaboración y benevolente apoyo.

La crisis política inglesa, aplazada

LONDRES.—Según escribe el redactor parlamentario del «Daily Herald», órgano laborista, la crisis política que amenazaba producirse el próximo miércoles a consecuencia del voto en la Cámara de los Comunes de la moción presentada por el partido conservador y relativa al problema del paro, será diferida hasta el otoño próximo.

Las relaciones franco-italianas

SERENIDAD DE LA OPINION FRANCESA

PARIS.—La mayoría de los periódicos examinan el discutido tema de las relaciones francoitalianas.

Pertinax, en «L'Echo de París», se pregunta hasta qué punto los discursos virulentos del jefe del Gobierno italiano pueden influir en las relaciones normales y sobre las eventuales conversaciones diplomáticas francoitalianas. «La consecuencia ineluctable de los discursos del dictador salta a la vista. En lo sucesivo, los «pourparlers» francoitalianos, iniciados hace dos años para resolver los difíciles problemas que separan a ambos países, quedarán aplazados «sine die». El propio Mussolini nos desprestiaría si nos aviniéramos ahora a negociar bajo la amenaza. Se nos dice que el fascismo está habituado a expresarse con una franqueza excepcional, que debe tener al pueblo en excitación perpetua y que incluso debe recurrir a imprimir un carácter de fatalidad trágica a las relaciones francoitalianas. Estos argumentos acaso los comprendan en Italia. Un francés no puede admitirlos.»

«Le Quotidien» se refiere a las alusiones formuladas por el «duce» a la reconciliación con el enemigo de ayer, y añade que, por fortuna, Europa no ha perdido la cabeza, y que, según el testimonio del diputado socialista alemán llamado Breitscheid, en Alemania no es posible llegar a una inteligencia con el fascismo.

«L'Intransigeant» dice: «Francia tiene el sentimiento de su fuerza, de su crédito y de su responsabilidad ante el mundo, y por eso sonríe ante ciertas imprudencias.»

DE AQUI Y DE ALLA

Animales misteriosos de la selva africana

Un inglés ha publicado recientemente un curioso diario de viaje, dedicado especialmente al estudio de los animales misteriosos de la selva de África.

Sus descripciones del «písimas», del «chimiset» y del «nunda» son realmente asombrosas y hacen pensar en todas las invenciones de la fábula, combinadas de un modo fantástico con reconstrucciones de animales prehistóricos.

Pero, a pesar de esto, el autor del diario de viaje se niega a describir una especie, la del «ngoloko», por temor a que se le tache de embustero.

Al ya citado «nunda» nos lo presenta como un gato gigantesco; habita en las costas del Este de África y ataca al hombre y deja en las manos de sus víctimas muertas puñados de un pelo gris que no procede de ningún animal de los actualmente conocidos. Un indígena, que pudo ver en cierta ocasión al «nunda», dice que él es «una enorme bestia gris, con la piel rayada como la de un gato, pero que es de casi mayor tamaño que un caballo.»

Ya estamos viendo nosotros un libro de aventuras que lleve por título «La zebra rabiosa del lago Nianza». Porque

pensamos que el autor-viajero tiene razón sobrada para temer el escepticismo contemporáneo.

En estas materias, algunos no creen más que lo que ven sus ojos. Y aun pudiéramos recordar el caso de aquel campesino que, al ver la primera jirafa traída a los países europeos, exclamó, asombrado: —La estoy viendo, pero no lo creo.

Gacetillas de los Teatros

LARA

Al llegar a la centésima representación de «Los duendes de Sevilla», se dará una función de honor a sus autores, se celebrarán el beneficio de Carmen Díaz y luego el del gran actor Simó Raso, y se dará por terminada la brillante temporada; ya lo sabe el público, para que no pierda la ocasión de ver a tan distinguida compañía y a la bonita comedia «Los duendes de Sevilla».

INFANTA ISABEL

Esta noche, beneficio de Angelina Viñar, con el sainete «El millonario y la bailarina» y estreno del paso de comedia, de los insignes Quintero, «La esposa y la chismosa».

Su Alteza Real la Infanta doña Isabel tiene ofrecido honrar el acto con su presencia.

Se despacha en contaduría.

ESPAÑOL

Hoy, martes, a las diez treinta, estreno de «La casa de naipes», de Ugarte y López Rubio; interpretación a cargo de las principales figuras de la compañía Isabel Barrón.

COMEDIA

A preciosos populares, todas las noches la preciosa comedia de Quintero y Guillén, «La torre de la cristiana», máximo éxito de la temporada. Butaca, tres pesetas.

CALDERON

Esta noche debuta el gran tenor Rogelio Baldrieh, y cantarán, además del debutante los eminentes divos Felisa Herrero y Emilio Sagi-Barba, y Paquita Morante, Redondo del Castillo y Manuel Alares. Todas las tardes, la ya centenaria zarzuela «La rosa del azafrán».

CHUECA

«Ketty», la comedia lírica, original de Berzosa y Llogarri, música del maestro Noví, se estrena en la presente semana en el teatro Chueca.

LATINA

«La hija de Juan Simón», el drama de José María Granada y Nemesio N. Sobrevilla, se estrena mañana, miércoles, por la gran compañía de Manrique Gil.

La Empresa advierte que «La hija de Juan Simón» es obra inspirada en un profundo espíritu de justicia y humanidad, y parte de ella se desarrolla en un ambiente desgarrado de bajos fondos. Lo que se advierte lealmente al público.

Toman parte en este drama los «ases» del flamenco «La Andalucita», «Sevillanillo», «Niño de Almadén», Luis Yanco, «Habichuela», Ortega y «La Gabrielita». Todo Madrid desfilará por la Latina para ver «La hija de Juan Simón».

COMICO

Ultimos días, tarde y noche, del divertidísimo «Jockey».

«Shanghai».—El próximo viernes se estrenará en el Cómico, en función de gala, esta obra de gran espectáculo, con toda la propiedad y magnificencia que fué representada en Nueva York y en París.

Para dar al estreno de «Shanghai» toda la solemnidad que alcanzó en estas capitales, la Empresa ruega a los espectadores de palcos y butacas que esa noche vistan de «soirée» las señoras y de «smoking» los caballeros.

En contaduría, teléfono 10525, se reciben encargos para los cinco primeros días. Siete pesetas butaca.

REINA VICTORIA

Exito enorme de «El príncipe Carnaval», números nuevos, muñecos; «El desfile de Chevaliers», Conchita Piquer, Pilar Aznar, Crey and Janot, sesenta señoras de conjunto, vestuario de Zamora y Max Weldy.

Todos los días, tarde y noche, «El príncipe Carnaval».

Este número ha sido visado por la Censura

Los Reyes en Barcelona

BARCELONA.—Cerca de las doce, ha salido de Palacio Su Majestad el Rey para visitar en su domicilio de Sarriá al marqués de Sentmenat. Cerca de la una ha marchado al Tiro de Pichón, donde pasará la tarde.

La Reina no salió de Palacio esta mañana.

Las infantas dieron un paseo por la ciudad, y esta tarde, la Reina y la infanta doña Beatriz irán al Tiro de Pichón, y la infanta doña Cristina hará una visita al monasterio de Montserrat.

Las infantas doña Beatriz y doña Cristina

BARCELONA.—Esta tarde, antes de ir al hotel Ritz la infanta doña Cristina, acompañada de la condesa de Campolegre, fué, en automóvil, al monasterio de Montserrat.

La infanta doña Beatriz, hija de los Reyes, almorzó en el palacio que los condes de Güell poseen en Pedralbes.

El gran baile de gala

BARCELONA.—Se ha celebrado en el Palacio Nacional de la Exposición, el baile de gala en honor de Sus Majestades y Altezas Reales. A las once de la noche el salón de fiestas de la Exposición presentaba un brillante aspecto, maravillosamente iluminado y lleno de las familias más distinguidas de Barcelona, luciendo las señoras espléndidas toaletas.

A las once y media han llegado al Palacio Sus Majestades los Reyes y sus hijos, con la infanta Beatriz de Sajonia y el jefe del Gobierno, conde de Xauen. La Reina doña Victoria Eugenia y sus augustas hijas, vestían trajes de noche, blancos, con brillantes. El Rey y el presidente del Consejo vestían de frac.

Han sido recibidos a la puerta del Palacio por el alcalde de Barcelona, conde de Güell, presidente del Comité de la Exposición; el Sr. Pich y Pons, del mismo Comité; presidente de la Diputación, Sr. Malquer y Viladot, y otras autoridades.

Al aparecer las Reales personas en el palco Regio se ha interrumpido el baile, interpretando la orquesta la Marcha Real y saludando a la concurrencia con un cerrado aplauso a las augustas personas.

Los Reyes y sus augustas hijas han abandonado el palco regio sino para pasar un momento al «buffet», y desde aquí han presenciado una danza de baile del cuerpo de bailarinas de una compañía que actúa en el Tróvoli, y después el baile de sociedad de la concurrencia.

A la una y media de la madrugada han abandonado Sus Majestades y Altezas Reales el Palacio Nacional, siendo despedidas con la Marcha Real e iguales muestras de entusiasmo que a su llegada.

El presidente del Consejo

BARCELONA.—El general Berenguer ha recibido, entre otras visitas, la del general Brandés, a una comisión presidida por el marqués de Vistahermosa y al presidente de la Diputación.

Con el conde de Xauen han almorzado el ministro de Economía Nacional, señor Wais; el alcalde de Barcelona, conde de Güell, y el director general de Industrias, Sr. Casanova.

El presidente del Consejo estuvo, con el ministro de Fomento, visitando una fábrica, y a las ocho y media de la noche recibió a los periodistas en la Delegación de Hacienda.

Les dijo que estaba muy satisfecho de la excursión realizada por Sus Majestades por la provincia de Tarragona, pues en toda Cataluña están recogiendo los Reyes efusivas manifestaciones de simpatía.

Dijo luego que el Monarca había firmado unos decretos de Fomento y otro de Hacienda. El de Hacienda es la concesión de un anticipo de tres millones de pesetas al Ayuntamiento de Barcelona, a cuenta de los arbitrios extraordinarios que ha de cobrar por concepto de la Exposición, pues parece que lucha el Ayuntamiento momentáneamente, con alguna dificultad económica.

Ha dicho después el presidente que había visitado esta tarde una fábrica de automóviles, que, según parece, tiene cierta dificultad por la derogación de un decreto que concedía a la industria automovilística española determinadas ventajas.

—Veremos de estudiar el caso y de resolver en justicia—dijo el conde de Xauen—pues no podemos permitir que haya de paralizarse la marcha de esta importante industria.

También dijo que estaban estudiando el modo de que los Reyes vayan a Lérida, pues, como han visitado varios pueblos de aquella provincia, es lógico que pasen también por la capital.

A preguntas de un reportero manifestó que no se había fijado todavía la fecha del regreso de los Reyes a Madrid.

—Creo—añadió—que el ministro de Instrucción pública vendrá a Barcelona el 29 ó el 30 del corriente; pero el de Gracia y Justicia no vendrá si no hay algo muy interesante que resolver.

Regreso a Madrid del Sr. Wais

BARCELONA.—El ministro de Economía Nacional, Sr. Wais, ha regresado a Madrid, con el director general de Industrias, Sr. Casanova. Ha sido despedido en la estación por las autoridades y representantes de numerosas entidades económicas.

El general Berenguer se despidió del Sr. Wais en la misma Delegación de Hacienda.

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 10,30, La casa de naipes (estreno).

FONTALBA.—A las 6,45 y 10,45, El mesón de la Florida.

CALDERON.—A las 6,30, La rosa del azafrán. A las 10,30, La tempestad.

COMEDIA.—A las 10,30, La torre de la cristiana.

LARA.—A las 6,45 y 10,45, Los duendes de Sevilla.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, La condesa está triste... A las 10,30, El millonario y la bailarina y La esposa y la chismosa (estreno).

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45, Las pantorrillas.

COMICO.—A las 6,45 y 10,45, El jockey.

REINA VICTORIA.—A las 6,30 y 10,30, El príncipe Carnaval.

ALKAZAR.—A las 6,45, Mister Beverley. A las 10,45, La Malquerida.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,45, Es mi hombre. A las 10,30, Satanelo.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30, Los naranjales y Los claveles.

GRAN METROPOLITANO.—A las 10,45, Las bellezas del mundo.

CHUECA.—A las 10,30, El bueno de Guzmán y La Revoltosa.

ROMEA.—A las 7, ¿Por si las moscas. A las 10,45, ¡Colibrí!

ELDORADO.—A las 6,30 y 10,30, Aquí hacen falta tres hombres y La reina jamón.

LATINA.—A las 6,30 y 10,30, El divino derecho.

PAVON.—A las 6,30 y 10,30, La pantera del Canalillo.

CIRCO W. PARIS.—A las 10,45, grandes actuaciones de circo, los «clowns» Vicen y Filip y tres combates de lucha geocorromana.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

«Sindicato de Publicidad».—Barbieri, 8

F. N. LE GRIMPEUR
LA MOTOCICLETA PREFERIDA LA MOTO DE UTILIDAD
900 pesetas
A. H. TEJEDOR - Mendizabal, 9. - Teléfono 35.485 - MADRID

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

- DB -

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MÁQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAFÍAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIÉN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE JUNIO DE 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 25 de junio, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso. Próxima salida el 21 de julio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plaza

El vapor «Infanta Isabel de Borbón», saldrá de Barcelona el 5 de junio, de América y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de julio.

Línea del Mediterráneo a New-York-Cuba

El vapor «Marqués de Comillas», saldrá de Barcelona y Tarragona el 14 de junio, de Valencia el 15, de Alicante el 16, de Málaga el 17, de Cádiz el 18 y de Vigo el 20, para New-York y Habana. Próxima salida el 5 de agosto.

El vapor «Antonio López», saldrá de Barcelona y Tarragona el 31 de mayo, de Valencia el 1 de junio, de Alicante el 2, de Málaga el 3, y de Cádiz el 5 para Las

Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.

Próxima salida el 22 de julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor «Juan Sebastián Elcano», saldrá de Barcelona el 23 de junio, de Valencia el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 19 de julio.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Legazpi», saldrá de Barcelona el 15 de junio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Póo). Próxima salida el 15 de julio.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESIÓN :- LITOGRAFÍA :- RELIEVES :- OBJETOS DE ESCRITORIO :- LIBROS HOJAS MOVIBLES :- ENCUADERNACION :- ARTICULOS DE DIBUJO :- CAJAS PARA DOCUMENTOS :- CARNETS :- CINTAS PARA MÁQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 8.—Paseo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seiffeld (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipuzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Bynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sea-finel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.250 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

CIUDAD DE GUIPUZUA



"PARATODOS"

Escopeta de fuego central, dos tiros en calibre 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cámara de acero. Caja de nogal. Disparadora con resorte. Seguro automático.

Señal usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar

Señal atendido con exacto y prontitud

No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA



"HISPANIA"

Última novedad. Escopeta de magnífica presentación. Cámara semi-bloq de acero extra triple cierre Purdy. Llavas encastadas de doble seguro. Seguro automático perfectísimo. Caja de nogal selecto. En calibres y grados de chispa a gusto del comprador. Máquinas automáticas. Urdedero.

Hispania B E. 625 pesetas

No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA



"EDER"

Legítima escopeta. Puro central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Disparador con resorte. Caja de nogal. En calibres a gusto del comprador. Como también los grados de chispa y longitud de cañones y medidas de la cámara.

Eder 216. 300 pesetas

La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES

En la cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.

En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES

Noticias y artículos industriales

En segunda o tercera plana UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.

"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España

Euge Runde

(provincia de MADRID)



¡Muy interesante!

De la venta por mayor y envío a provincias, está encargada la casa

El moderno y ya famoso preparado de suprema higiene LECHE ANTISEPTICA NALLIM, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumerías de esta Corte, al precio de 3,50 pesetas franco de gran duración.

Pedid a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.

FEDERICO BONET

Apartado de Correos número, 501 MADRID

Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un testero increíble y soportable hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un inmueble-biblioteca de roble de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! si, pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.

Centro Libro M.º A.—CORDOBA

Señas _____

Profesión _____